



Волков Владислав Артурович.

Выпускник образовательных программ бакалавриата и магистратуры Института истории СПбГУ, сотрудник Смоленской экспедиции ИА РАН, автор более 20 научных публикаций, держатель Открытого листа.

Автобиография

Родился в январе 1998 г. Вырос в многодетной семье. Среднюю общеобразовательную школу № 35 г. Смоленска окончил в 2015 г. В старших классах под влиянием школьного преподавателя истории и семьи занялся активной исследовательской и общественной деятельностью, участвуя в целом ряде мероприятий (2013 г. – организованный Общественной палатой РФ круглый стол «Актуальные вопросы сохранения культурного наследия Смоленской области», 2015 г. – Всероссийский конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» и Всероссийский открытый конкурс юношеских исследовательских работ им. Вернадского и т.п.), где познакомился с археологами Евгением Альфредовичем Шмидтом и Сергеем Сергеевичем Зозулей, а также нумизматом Василием Васильевичем Зайцевым, под влиянием которых принял решение получить профильное археологическое образование и связать свою жизнь с научной деятельностью. После окончания 11 класса и сдачи ЕГЭ поступил в Институт истории СПбГУ, где обучался за счёт средств федерального бюджета, 3

семестра из 8 получал повышенную академическую стипендию. Специализировался на кафедре археологии, где под руководством Евгения Николаевича Носова писал и защитил курсовые работы «Проблема ранней хронологии Гнёздовского археологического комплекса в работах выдающегося исследователя смоленских древностей Евгения Альфредовича Шмидта (к 95-летию со дня рождения)», «Мощинская культура в современной российской историографии», «Археологические памятники со слоями мощинской культуры в бассейне р. Угры и в верховьях р. Днепр » и писал выпускную квалификационную («дипломную») работу «Мощинская культура на современном этапе археологического изучения». С февраля 2019 г. в связи со сложными жизненными обстоятельствами в течение года находился в академическом отпуске и работал лаборантом Саянской археологической экспедиции ИИМК РАН, приняв участие в фиксации разновременных археологических памятников на территории Красноярского края и республик Хакасия и Тува. В 2020 г. вышел из академического отпуска, под руководством Валерия Никандровича Седых защитил выпускную квалификационную работу и окончил бакалавриат с красным дипломом. Осенью 2020 г. поступил на обучение за счёт средств федерального бюджета на реализуемую на базе Института истории СПбГУ основную образовательную программу магистратуры «История и теория наций и проблемы национализма», где защитил диссертацию по теме «История Смоленска в полемике национальных историографий XIX-XXI вв.» и окончил магистратуру с красным дипломом. Планирую продолжить обучение в аспирантуре и в рамках кандидатской диссертации плотно заняться изучением истории денежного обращения Смоленской земли в XIV-XVII вв.

В годы учёбы в бакалавриате проходил археологическую научно-производственную практику на базе Объединенной археологической экспедиции ГИМ, МГУ и СОГБУК «Гнёздово», археологической экспедиции КГОМА, Суджанского археологического отряда, в качестве слушателя участвовал в работе Древнерусского семинара, научных конференций «деньги в российской истории», «ранний железный век евразии от Рубежа Эр до середины I тысячелетия. Динамика освоения культурного пространства», защите диссертации С.В. Воронятова на соискание учёной степени кандидата наук «Сарматский и Южно-Балтийский культурные импульсы в постзарубинецких древностях горизонта Рахны-Почеп (втор.пол. I – нач. II вв. до н.э.)», Чтениях памяти В.М. Потина (Санкт-Петербург), III международной нумизматической конференции «эпоха викингов в

Восточной Европе в памятниках нумизматики VIII-XI вв.» (Старая Ладога), нумизматической конференции «Российский рубль: 700 лет истории» (Великий Новгород) и многих других научных мероприятий.

В период с 2015 по 2022 гг. в качестве докладчика участвовал более чем в 20 научных мероприятиях, проходивших на территории России и Белоруссии (XVIII-XXI Всероссийские нумизматические конференции; Нумизматические чтения ГИМ 2015-2021 гг.; заседания семинара «Тверь, Тверская земля и сопредельные территории в эпоху Средневековья»; XXXII международная студенческая археолого-этнологическая конференция «Древности Средне-Западной России и сопредельных территорий»; IV международная конференция «Эпоха викингов в Восточной Европе в памятниках нумизматики VIII-XI вв.», Чтения памяти В.Н. Рябцевича и др.), стал автором более 20 научных публикаций, не менее 15 из которых входят в РИНЦ. Период наивысшей публикационной активности приходился на 2016-2018 гг.

С 2016 г. каждый сезон не менее 2 месяцев проводил в составе археологических экспедиций, участвовал в раскопках и разведках, проводимых ГИМ, ГЭ, ИА РАН, ИИМК РАН, КГОМА, МГУ и СОГБУК «Гнёздовский музей-заповедник» на территории Смоленской, Курской и Владимирской областей РФ, Красноярского края и республик Тува и Хакасия. Был официально трудоустроен в Саянской археологической экспедиции ИИМК РАН с апреля по октябрь 2019 г. В данный момент являюсь сотрудником отдела археологии Московской Руси ИА РАН и держателем Открытого листа №0009-2022, по которому организовал и провёл результативные разведки в Кардымовском районе Смоленской области и подготавливаю научный отчёт.

Член СРОО «Ассоциация содействия культуре», литературно-краеведческого клуба «Смоленская дорога», Союза краеведов России и профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, участник Фольклорного ансамбля СПбГУ.